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Ai gentili clienti 
Loro sedi 

 
 

Oggetto: BONUS PUBBLICITA’- AL VIA LA PRENOTAZIONE 

 

Gentili clienti,  
 
 

Il credito di imposta per le spese di pubblicità sostenute tra il 1° gennaio 2025 e il 31 
dicembre 2025 richiede quale principale requisito oggettivo l’effettuazione di 
investimenti agevolabili maggiori rispetto al 2024 (il valore complessivo deve 
superare di almeno l’1% quello dell’anno precedente sugli stessi mezzi di 
informazione). 

Possono beneficiarne: 

- imprese; 

- lavoratori autonomi; 

- enti non commerciali. 
 

 

Nel caso di intera capienza delle risorse disponibili, il credito di 

imposta spettante sarà pari al 75% del valore incrementale degli 

investimenti effettuati. Nel corso degli ultimi anni, l’ammontare 

complessivo delle risorse disponibili non è risultato capiente con le 
istanze presentate, pertanto sono stati attribuiti crediti di imposta di 

importo 
proporzionalmente inferiore a quanto richiesto. 

Sono agevolabili gli investimenti effettuati in campagne pubblicitarie esclusivamente 

sui giornali quotidiani e periodici, pubblicati in edizione cartacea o in formato 

digitale, registrati presso il Tribunale, ovvero presso il Roc, e dotati del direttore 

responsabile. 

Per potere accedere alla fruizione del credito di imposta è necessario seguire la 
procedura di prenotazione e successiva consuntivazione della spese sostenute. In 
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sostanza: 

a) entro il 31 marzo 2025 è obbligatorio presentare sul sito dell’Agenzia delle enrate la 
prenotazione del credito di imposta, mediante la “comunicazione per l’accesso al credito di 

imposta”; 

b) entro il 9 febbraio 2026 è obbligatorio attestare che quota parte o tutti gli investimenti 
indicati nella comunicazione presentata a marzo 2025 siano stati effettivamente realizzati e 
soddisfino i requisiti previsti dalla norma (“dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti 

effettuati”). 
La sezione dove trovare tutte le informazioni necessarie alla compilazione dei 2 modelli è 
disponibile 

al link https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/schede/agevolazioni/credito-di-
imposta- investimenti-pubblicitari-incrementali/come-fruire-del-credito. 

Il Dipartimento per l’informazione e l’editoria, dopo avere ricevuto tutte le 
comunicazioni consuntive e dopo averle rapportate all’importo complessivo delle 
risorse disponibili, determinerà la percentuale definitiva del credito di imposta 
spettante per ciascun soggetto richiedente. 

 

 

Generalmente la pubblicazione dell’importo dell’agevolazione 

spettante avviene nel corso del mese di aprile dell’anno successivo. A 
oggi, non risulta ancora pubblicato sul sito del Dipartimento per 

l’informazione e l’editoria 

(https://informazioneeditoria.gov.it/it/attivita/altre-misure-di-

sostegno- 

alleditoria/credito-di-imposta-su-investimenti-pubblicitari-
incrementali/)   quanto spettante relativamente ai beneficiari del 
credito di imposta per l’esercizio 2024. 

 

                   Lo Studio rimane a disposizione per chiarimenti.  

 
Dueville,05 marzo 2025                                      SCC COMMERCIALISTI 
 

 

 
  
 


